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Сьогоднішній стан економіки України та її суб’єктів з зміною впливу 

зовнішнього середовища, інтеграційних процесів, потребує застосування 
сучасних математичних методів. Дослідження показало, що переважна частина 
наукових досліджень в області економіки проводиться з використанням 
економіко-математичного моделювання.

Так, невід’ємними інструментами теоретичної і прикладної економіки є 
економіко-математичні моделі. При цьому сама сфера економіко-математичних 
досліджень є досить насиченою, різноманітною і великою. Вона вимагає знань і 
використання результатів різних розділів математики, системного аналізу, 
теорії вимірювань, господарського права, соціології, статистики та, звичайно, 
економічної теорії. Таким чином, можна сказати, що дана сфера відноситься до 
фундаментальних основ економічних досліджень, і її розвиток – необхідна 
умова розвитку економічної науки, як такої.

Кожний автор у своїх наукових працях дає власне трактування терміну 
«економіко-математична модель». При цьому зосереджує нашу увагу на певних 
характеристиках. Так, Радигін А. та  Архіпов С. при визначенні даного терміну 
визначали, що це «математична конструкція, яка володіє певним схожістю з 
об’єктом моделювання», а її призначення полягає в отриманні нової інформації
про цей об’єкт [1].

Карасьова Р.Б. у своїй статті наголошувала на тому, що економіко-
математична модель є «гомоморфним відображенням економічного об’єкта у 
вигляді сукупності рівнянь, нерівностей, логічних відносин, графіків» [2].

Згідно з твердженням Немчинова В.С., в економіко-математичних 
моделях використовуються математичні засоби для  опису економічних 
об’єктів або процесів [3]. Цієї ж думки дотримується й Іванілов Ю.П. [4]. 
Майже аналогічного трактування економіко-математичної моделі надали 
Панкратов Е.Л., Стариков А.В. та Гамалий В.Ф. [5,6,7]. На їх думку, в 
економіко-математичні моделі мають математичний опис досліджуваного 
економічного об’єкта або явища (процесу) з метою його дослідження, 
управління ними: математична запис розв’язуваної економічної задачі. У 
зв’язку з цим терміни «модель» і «завдання» вживаються як синоніми. 

Чернишев Л.А. вважав, що лише математичні моделі, які відображають за 
допомогою математичних співвідношень основні властивості економічних 
процесів і явищ визнаються економіко-математичними моделями.[8]

Розглянувши декілька з них, ми дійшли висновку, що найбільш актуальне 
і завершене визначення надав академік Немчинов В.С. На його думку,  
«економіко-математична модель являє собою концентроване вираження 
загальних взаємозв’язків і закономірностей економічного явища в 
математичній формі»[3], а застосування таких моделей в сучасної практиці 
економіки країни та її суб’єктів потребує додаткових досліджень.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Купріна Н.М.
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Економічний та соціальний розвиток будь-якої країни значною мірою 

залежить від розвитку її територій. Це, своєю чергою, потребує відповідного 
фінансового забезпечення, що реалізується через формування місцевих 
бюджетів.

Проблеми фінансового забезпечення місцевого самоврядування 
досліджували такі вчені, як О.Д. Данілов, В.В. Зайчикова, О.П. Кириленко, В.І. 
Кравченко, І.О. Луніна, Н.М. Сивульська, С.В. Слухай, О.О. Сунцова та ін. 

Мета дослідження полягає в вивченні місцевих бюджетів як складової 
бюджетної системи  та  сучасної тенденції відносно децентралізації управління  
фінансовими ресурсами держави.

Доходи місцевих бюджетів формуються за рахунок власних, визначених 
законом джерел, та закріплених у встановленому законом порядку 
загальнодержавних податків, зборів та інших обов'язкових платежів [1].

Видатки місцевих бюджетів – це економічні відносини, які виникають у 
зв’язку з розподілом централізованих коштів та децентралізованих коштів, які є 
власністю місцевих органів влади  [2].

Протягом багатьох років в Україні існують проблеми формування 
дохідної частини місцевих бюджетів, серед них – брак коштів органів місцевої 
влади та нестабільність надходжень. Через постійну нестачу ресурсів органи 
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